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Соціально-педагогічні зміни, пов’язані з оновленням Державних освітніх 

стандартів, перехід на новий зміст і структуру навчання вимагає перегляду 
пріоритетів у системі фахової підготовки вчителя та необхідність 
методологічного обґрунтування визначеної педагогічної проблеми. 

Особливо важливим у нових методологічних підходах до формування 
майбутнього вчителя є спрямованість його професійної діяльності на 
особистість. Тому оновлена стратегія і методологія підготовки сучасного 
педагога має орієнтуватися на гуманізм, духовні та загальнолюдські цінності. 

Питання методології підготовки вчителя технологій і дизайну 
досліджували Є. Антонович, О. Бондар, Д. Лебедєв, В. Прусак, В. Тименко, 
П. Татіївський, В. Трофімчук та ін. Наукові основи проектної діяльності, 
синтезу технічних і художніх знань відображено в працях О. Коберника, Л. 
Оршанського, В. Сидоренка, В. Титаренко, С. Ящука та ін. 

Провідною стратегічною ідеєю дизайнерської підготовки майбутнього 
вчителя технологій є організація випереджуючого навчання, спрямованого на 
організаційно-управлінську, експертно-консультаційну, інноваційну, творчу 
діяльність педагога, що володітиме аналітичним мисленням, художньо-
творчими здібностями, здатного до концептуалізації і візуалізації проектних 
дизайнерських ідей. 

Водночас, методика дизайн-освіти майбутніх учителів технологій 
повинна відображати зміст навчальної діяльності з підготовки 
висококваліфікованого педагогічного фахівця в галузі технологій і дизайну, що 



передбачає раціональне використання традиційних та інноваційних методів 
навчання і творчості. Такий фахівець повинен володіти широким кругозором, 
високим рівнем проектно-технологічних знань і творчих умінь, абстрактним 
мисленням, готовим до сприйняття та передачі інформації учням, самостійного 
навчання впродовж життя, тобто бути компетентним.  

В умовах сьогодення компетентнісний підхід до підготовки 
висококваліфікованих фахівців для загальноосвітніх навчальних закладів набув 
стратегічного значення у національній системі освіти. В таких умовах 
найважливішим завдання дизайн-освіти майбутніх учителів технологій є 
широкопрофільна підготовка компетентного професіонала у сфері навчання 
художньо-проектної творчості, здатного вирішувати соціальні завдання шляхом 
залучення учнів в предметно-просторове, комунікаційне, візуально-знакове 
середовища. 

Оптимальним шляхом формування професійної компетенції майбутніх 
учителів технологій у закладі вищої педагогічної освіти є реалізація методики 
навчання, що передбачає використання методів та прийомів взаємодії індивідів 
у процесі проектування об’єктів матеріальної і духовної культури.  

В загальному дизайнерська підготовка майбутніх вчителів технологій 
підпорядкована загально дидактичним методам навчання. Такі методи навчання 
представляють собою певну взаємопов’язану діяльність суб’єктів навчання 
спрямовану на вирішення освітніх завдань. До них належать пояснювально-
іллюстративні, інформаційно-рецептивні, порівняльно-узагальнюючі, 
асоціативні, репродуктивні, частково-пошукові (еврестичні), дослідницькі 
методи навчання.  

Проеціюючи технологію дизайн-проектування на освітній процес закладу 
вищої педагогічної освіти до пояснювально-іллюстративних методів можна 
віднести: бесіду, розповідь, словесний опис технічних завдань, читання схем і 
креслень.  

Інформаційно-рецептивні методи спрямовані на розвиток творчого 
сприйняття та розуміння об’єктів проектування. До них відносяться: метод 
морфологічного аналізу, метод декоративної інтерпретації та стилізації; метод 
емоційного сприйняття.  

Методи порівняння та узагальнення передбачають порівняння та 
узагальнення різних зразків моделей або малюнків. До таких методів 
відносяться: метод аналізу і синтезу, метод знакового оформлення об’єктів 
проектування, метод узагальнення.  

Асоціативні методи застосовується для розвитку зв’язку між образно-
асоціативним і логічним мисленням, тобто між роботою правої і лівої півкуль 
мозку, які підтверджують чи спростовують роботу творчої уяви і образно-
асоціативного мислення. До таких методів відносяться: метод асоціативних 
символів, метод «асоціативний кущ», метод гірлянд випадковостей і асоціацій.  

Репродуктивні методи передбачають відтворення відомих дій з 
проектування об’єктів штучного предметного середовища. До них відносяться: 
метод творчого пошуку, метод автоматизації проектування, метод 
оптимального проектування, метод прийняття рішень та інші.  



Частково-пошукові методи передбачають підсвідоме мислення і 
характеризуються інтуїтивним способом дій для досягнення поставленої мети. 
До таких методів відносяться: метод ітерацій, метод декомпозиції, метод 
контрольних запитань, метод мозкової атаки «Штурм», метод сінетики, метод 
конструювання, метод моделювання, метод уніфікації, метод інверсії тощо.  

Дослідницькі методи навчання ґрунтуються на проектуванні реальних 
об’єктів, моделей та систем штучного середовища в умовах освітнього 
простору. До таких методів відносяться: метод планування експерименту, 
мисленнєвий експеримент, машинний експеримент. 

Інноваційна складова методики навчання майбутніх учителів технологій 
основ дизайну пояснюється суттєвими соціально-культурними та науково-
технічними змінами розвитку суспільства, що активно трансформують 
дидактичне поле навчальної діяльності. До інноваційних методів навчання 
дизайн-освіти відносяться: композиційні, проектні, макетні, метод емоційного 
сприйняття, метод стилізації. Такими методами є інтерактивне навчання, 
імітаційні та рольові ігри, дискусії, метод рольової інтерпретації, метод 
«Дизайн-бюро», метод наставництва (метод buddying), метод тренінгу, метод 
командної роботи, метод асоціативних замальовок скеч-бук, портфоліо, метод 
просторового моделювання аналогів, метод проектування. Розглянуті методи 
навчання основ дизайну майбутніх учителів технологій можуть застосовуватися 
у різноманітних поєднаннях, в залежності від передбачуваних освітніх цілей та 
завдань. 

Отже, оновлення вітчизняної освітньої системи на сучасному етапі 
розвитку суспільства, одним із завдань передбачає обґрунтування методології 
дизайн-освіти майбутніх учителів технологій, спрямованої не лише на 
формування досвіду моделювання складних об’єктів, а й наявність необхідного 
потенціалу для фахової підготовки вчителя, здатного до формування проектно-
образного мислення учнів, здатного до системних продуктивно-перетворюючих 
дій, учителя-новатора, учителя-координатора учнівського колективу, що 
об’єднує їх зусилля під час створення проектованого об’єкта, вихователя, 
дослідника, конструктора, проектувальника, учителя, що може проявляти 
власну творчість та індивідуальність. 

Перспектива подальших досліджень передбачає поглиблення 
інтеграційних процесів, розширенні та систематизації спеціальних і 
методичних знань майбутніх учителів технологій на основі компетентнісного 
підходу та розробці спеціалізованої освітньої програми дизайн-освіти в умовах 
глобалізації освітнього простору. 
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Системи автоматичного проектування (САПР) відіграють ключову роль у 

сучасному готельному бізнесі, оскільки вони забезпечують ефективність, 
точність та інноваційність у процесі створення та управління підприємствами 
сфери послуг. Використання САПР дозволяє менеджерам проєкту та 
архітекторам оптимізувати дизайн, планування та будівництво підприємства, 
що в свою чергу сприяє підвищенню якості обслуговування та задоволення 
потреб клієнтів. САПР значно спрощує процес планування, дозволяючи швидко 
вносити зміни в проектну документацію та адаптувати дизайн під конкретні 
вимоги. Це особливо важливо в готельному та ресторанному бізнесі, де кожен 
проект є унікальним і вимагає індивідуального підходу. Завдяки САПР, можна 
легко експериментувати з різними конфігураціями приміщень, фасадами та 
інтер’єрами, що дозволяє досягти оптимального використання простору та 
створити комфортні умови для гостей.  

В готельно-ресторанному бізнесі використовуються різноманітні системи 


